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〇議長（濵野良一君） 

 6 番 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 6 番、岡本です。2点質問させていただきたいと思います。 

エンジェルロードの進入路についてですが、令和 3 年 3 月末で町長の判断に

より通行契約を更新しないとお聞きしました。エンジェルロードは、土庄町に

おいて大事な観光地であります。なぜ更新しないのか。また、観光客に対する

今後の周知、取り組みはどのように考えているのかをお答えいただきたいと思

います。 

〇議長（濵野良一君） 

 商工観光課長 蓮池幹生君。 

〇商工観光課長（蓮池幹生君） 

 岡本議員のご質問にお答えいたします。 

〇議長（濵野良一君） 

 マイク。 

〇商工観光課長（蓮池幹生君） 

すみません、岡本議員のご質問にお答えいたします。 

契約相手のほうから、当該土地の賃貸借契約を更新しない旨の通知がござい

ました。関係各課に関連することでもあり、また相手方もあることですので、

庁内会議等での協議を踏まえながら、現在、交渉中ということでございますが、

いずれにしましても、エンジェルロードまでの通路は確保しなければならない

というふうに考えております。よろしくお願いします。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 先ほど課長の答弁では、相手方から断ってきたと言われましたね。その原因

はどこにあるかいうことは、お聞きしましたか。どうですか。 

〇議長（濵野良一君） 

 蓮池課長。 

〇商工観光課長（蓮池幹生君） 

 ご質問にお答えいたします。 

 理由等ということでございますが、現在交渉中ということもありまして、相

手方もあることですので、そのあたりの回答につきましては、基本的にはちょ

っと差し控えさせていただきたいと思いますけれども、いずれにしましても、

この契約を更新しないということが前提ではなくてですね、今後どのような方

法が最もいいのか、それはこの契約内容のやり方も含めてですけれども、その
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あたりも今協議中でございますので、いずれにしましても今後、観光客もしく

はその地域の方々が納得できるような、また迷惑にならないようなそういう契

約の方法等含めて今交渉中ということでございます。よろしくお願いします。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 小豆島の玄関である土庄港、そこから一番真っ先にエンジェルロード行きた

いなって思われる観光客多いです。ほんで、この一番大事な観光、何回ぐらい

相手方と交渉されたんですか、使わせないって言われてから。いつごろ言われ

て、その本日まで何回ぐらい交渉行かれましたか。教えてもらえんですか。 

〇議長（濵野良一君） 

 蓮池課長。 

〇商工観光課長（蓮池幹生君） 

 失礼します。ご質問にお答えいたします。 

 この通知がまいったのが、令和 2 年の 12 月 25 日付でございます。で、その

後ですね、すみません、失礼します、このうち契約内容につきましては、やは

りその当該土庄町が所有しております王子前漁港の護岸敷きというところがち

ょっと関係しておりますので、そのあたりとの関連性がございますので、農林

水産課のほうでその占用の交渉をまず行っているということでございますので、

そのあたりの詳しい内容につきましては、いける範囲で農林水産課のほうでお

願いできればというふうに思っておりますので、よろしくお願いします。 

〇議長（濵野良一君） 

 石床課長。 

〇農林水産課長（石床勝則君） 

 先ほど商工観光課長がお話しました占用についての部分なんですが、占用の

部分につきましては、3、4回相手方とはお話はしております。以上です。 

〇議長（濵野良一君） 

 石床課長、話をしてない。話をしていない。  

〇農林水産課長（石床勝則君） 

います。 

〇議長（濵野良一君） 

 いる。 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 その話をしたっていうその話は、通路を使わせてもらう話、それとも他に町

が所有しているところがあるっていう話なんかな、今。ちょっと、聞き取りに
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くかったんで、すみません。 

〇議長（濵野良一君） 

 石床課長。 

〇農林水産課長（石床勝則君） 

 占用申請している部分につきまして、私どもと交渉しております。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 占用している部分があるいうことで、どのような交渉しているのかというこ

とを少しお聞きしたいんですけれども。 

〇議長（濵野良一君） 

 石床課長。 

〇農林水産課長（石床勝則君） 

 占用している部分につきましては、エンジェルロードの進入路とは別の部分

になるんですが、その部分について交渉しとるということで、交渉内容につき

ましては、先ほど商工観光課長からありましたように通行の解約ということに

なりますので、その解約についての交渉を今、しております。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 エンジェルロードへ行く通路、ここが使わせていただけない。その代わりに

なる通路があるということなんですか。ちょっとお聞きしたい。 

〇議長（濵野良一君） 

 石床課長。 

〇農林水産課長（石床勝則君） 

 エンジェルロードの進入路がもし解約となればですね、今占用している部分

のところで応用は、通路は確保できると考えております。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 今、使わせていただいている通路は、小豆島エンジェルロードへ訪れて恋人

たちが高台に上がって愛を誓う、鐘をつく、その部分も当然、賃貸契約の中に

入っているわけなんですよね。あれは町の土地じゃないですね。そこも使われ

なくなるという可能性があるということでいいんですか。契約が更新できなけ

れば。 

〇議長（濵野良一君） 
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 蓮池課長。 

〇商工観光課長（蓮池幹生君） 

 失礼します。上の弁天島のところですかね。鐘のところでしょうか。あそこ

につきましては、当然私有地ということになりますので、そのあたりを含めて、

もしその今の通路が通れなくなれば、上に登れなくなる可能性はあると思いま

す。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 手つないでエンジェルロード、恋人たちが歩くっていうのも皆さん望んで来

られてると思いますし、その鐘をつく、上から見るっていう部分、すごく観光

地としては大目玉だと思うんですね。その交渉が難航している。町長はその持

ち主さんにお会いしましたか。交渉、何とか継続できないかという話をしまし

たか。ちょっと町長、お聞きしたいですけど。 

〇議長（濵野良一君） 

 三枝町長。 

〇町長（三枝邦彦君） 

 岡本議員の質問にお答えします。 

今まだ現在そこまでの話は、いっておりません。ただ今交渉中ですので、当

然国際ホテルさんと町のまだ今交渉中なので、まだそこまでの話っていうのは

いっておりません。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 今、国際ホテルって言われましたけど、なんで国際ホテルさんが 3 月末で契

約を打ち切るのかというその意味、たぶん一方的に行政も言われているはずで

すから分からないと思います。それを一早くこの 3 月末、ちょうど春休みの時

期なんですね、緊急事態宣言もところどころ解除されてきて、コロナも緩和さ

れてきて、観光客が小豆島土庄町、行ってみたいなっていうこのときに、もう

少し迅速な対応をしてもらいたいと思います。町長、施政方針の中に土庄町に

住んでよかった、訪れてよかった、また訪れたいと思っていただける町とする

ためということを、その計画を目指して取り組んでいくっていうことを一番最

後の末尾のほうに言われてます。その町長が言われたこの言葉っていうのは、

すごく我々町民、議員もすごく重く受け止めていると思うんです。そのトップ

の責任において、この件をきちんと前向きに、観光客が訪れてよかったと思え

るようなそのような方向性を示していただきたいと思います。その辺をしっか
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り町長お願いできますか。 

〇議長（濵野良一君） 

 三枝町長。 

〇町長（三枝邦彦君） 

 当然それ心得ております。よろしくお願いします。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 よろしくお願いします。 

 では、2点目に移りたいと思います。 

副町長選任についてですが、副町長が不在になってから、まもなく 2 年が経

とうとしております。町行政において、町長を補佐し、職員の担当する事務の

監督や町長の職務代理などを行う副町長の役割は非常に重要であり、早期の選

任が必要ではないかと思います。町長自身も早い時期に選任したいとおっしゃ

っておられましたが、目途は立っておられるのでしょうか。ちょっとお聞きし

たいです。 

〇議長（濵野良一君） 

 三枝町長。 

〇町長（三枝邦彦君） 

 それでは、岡本議員の 2番目の質問にお答えします。 

現在、副町長っていうのが不在でございまして、ご心配、またご迷惑をおか

けいたしております。本当、申し訳なく思っております。 

当然、町の職員の負担などを考えております。当然、早急に副町長っていう

のを選任が必要と思いますが、当然、副町長っていうのは、行政経験っていう

のはやはり豊かでないとなかなか上手くいかないのかなということで、その中

で適任者っていうのが今見つかっておらないのが、今現在です。 

副町長の役割っていうのは非常に重要であることは、当然認識はしておりま

す。それ故にですね、人選についてもより慎重に、今行っているところでござ

いまして、今後も引き続き人選を行ってまいりたいと思います。ご理解いただ

きたいと思います。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 町長、人選にすごい苦労されとると思うんですけれども、ちょっと 2 年前後

経ちすぎて、慎重すぎやしませんか。副町長選任するのに。例えば、役場の OB、

課長経験者、ある程度の役職のついた方っていう人にこの 2 年間、本当に自分
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の足が棒になるぐらい足を運んで、数名かお願いしに行かれましたか。ちょっ

とお聞きしたいですけれども。 

〇議長（濵野良一君） 

 三枝町長。 

〇町長（三枝邦彦君） 

 副町長につきましては、人事案件でございますので、その辺りは慎重に今考

えて鋭意進めているところでございますので、ご理解いただきたいと思います。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 慎重に進めるのは分かります。ただ、2年前後、慎重すぎやしませんかという

問いかけなんですけれども。慎重に慎重を重ねて、当然石橋を叩くような思い

でおられるのは分かりますけれども、2年っていうのはすごく大きいです。去年

の 1 年も、今年入ってからもコロナ禍の中、町民さんすごく不安な思いで過ご

しておられると思います。会社も個人事業主さんでも事業を閉めたっていう方

も町内おられます。そのときに副町長がいれば、何か他の行政ができる対策っ

ていうのが一早く手を打てたのではないかと推測できます。もう今年入ってか

らもね、段々、段々、緩和されてきておりますけれども、一事が万事、小事は

大事なんで、2年間もおらないっていうことを本当に町長、慎重に、慎重にって

言われますけど、僕先ほど問いかけました。町長自ら人事案件であろうが、行

政の OB に足を運んでお願いしたことがありますか。何名ぐらいありますか。ち

ょっとその辺お聞きしたいです。 

〇議長（濵野良一君） 

 三枝町長。 

〇町長（三枝邦彦君） 

 先ほど言いましたように人事案件ですから、この辺でご理解はいただきたい

と思います。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 人事案件、人事案件って言われても本人さん、ほな人事ということは執行部

も全部関わって 2年間、2年近く副町長になんら興味を持たずに 2年弱過ごして

きたという解釈をされても町長、いいんですか。ちょっとお聞きしたいですね。 

〇議長（濵野良一君） 

 三枝町長。 

〇町長（三枝邦彦君） 
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 思いは人それぞれ、いろんな思いがあると思います。考え方もあると思いま

すので、一応こちらのほうとしては人事案件ということでですね、中身等につ

いては差し控えたいと思います。よろしくお願いします。 

〇議長（濵野良一君） 

 岡本経治君。 

〇6番（岡本経治君） 

 押し問答になると思いますからあれですけど、思いは人それぞれいいですわ

言うて、それは町民さんに対して、どうかなと思うような発言だと思うんです

けれども。町長、町の行政職、我々も議員も含めてそうです。町民さんがより

豊かに安全に幸せに暮らせるまちづくりっていう思いで皆さん頑張ってると思

います。その辺を町長の何を思うがいいですけどっていうことは、いかがなも

のかなっていうふうに私は思いますんで、その辺も含めて今後きちんとした舵

取りを町長にしていっていただきたいと思いますので、もう一度初心に戻って

「よしやろう」という気持ちで臨んでいってもらいたいと思います。以上です。 

 


